

弹劾特朗普调查:首名白宫官员作证

新华社消息 美国国家安全委员会官员亚历山大·温德曼10月29日在国会作证,说他曾就白宫要求乌克兰方面调查民主党人乔·拜登父子的做法表达担忧。针对特朗普的弹劾调查启动以来,温德曼是首名作证的白宫现任官员,也是迄今唯一“旁听”了特朗普与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通话的证人。

【指认“不妥”】

温德曼是美军中校,29日穿蓝色军服出现在国会山。他1975年在乌克兰

出生,3岁随家人移民美国,从军20年,现任国安会欧洲事务主管。

美联社获得并援引温德曼提前准备的书面证词报道,温德曼认为要求一个外国政府调查一名美国公民的做法“不妥”。他先后两次向国安会高层表达担忧。

第一次发生在美国驻欧洲联盟大使戈登·桑德兰7月10日与乌方官员会面以后。桑德兰当时要求对方调查拜登的儿子亨特·拜登受聘乌克兰天然气企业贝里斯马控股公司。

温德曼说,他告诉桑

德兰,向乌方所提要求“不合适”,“调查拜登及其儿子的要求与国家安全没有关系,这种调查国安会不插手、也不会推进”。

第二次是7月25日美乌总统通话以后。温德曼和国安会当时的同事以及副总统迈克·彭斯办公室人员在白宫战情室收听通话内容。

【回避“套话”】

温德曼的证词写道:“我意识到,如果乌克兰启动针对拜登家人和贝里斯马的调查,可以解读为有党派倾向的做法,毫无疑

问,乌克兰会因而失去迄今所获得(共和、民主)两党的支持。上述这些都将损害美国国家安全。”

特朗普当天在社交媒体“推特”暗示他不认识温德曼,说“只需要看看通话内容记录就会发现”,所谓弹劾调查骗局就会不攻自破。

弹劾调查由众议院议长南希·佩洛西9月24日宣布,缘由是一名情报部门官员检举特朗普与泽连斯基7月25日通电话以提供军事援助为条件,要求乌克兰调查拜登父子,涉嫌滥用权力谋取个人政治利益。

白宫要求下,多名特朗普政府及白宫官员拒绝到众议院作证。

29日听证会上,共和党籍议员向温德曼“套话”,试图获得检举人的姓名。温德曼自述不是检举人,声明不知道谁是检举人。

【纠结“程序”】

为回应共和党籍总统和共和党籍议员对弹劾调查正当性的质疑,众议院民主党人29日发布一份涉及调查程序的决议,准备交由众议院全体31日表决。

为保护检举人、保持那名情报官员身份隐秘,众议院情报委员会等3个委员会迄今为止举行的所有弹劾调查听证会都采取闭门形式,超过四分之三的众议员因而无法了解调查进展。

共和党籍众议员莉兹·切尼29日指认弹劾调查带有秘密性质,抱怨特朗普的律师团队没有与证人对质的机会。

按照切尼的说法,民主党人就拟议决议推动31日表决只是给弹劾调查“穿上合法外衣”,无法抹去正当程序欠缺的“污点”。(郭倩)



琉球王国都城遗址起火 主要建筑被毁

新华社消息 位于日本冲绳县那霸市的琉球王国都城遗址首里城10月31日凌晨突发大火。截至记者发稿时火势仍在蔓延,首里城正殿、北殿和南殿已全部被烧毁。

那霸市消防局在当天早晨举行的记者会上说,

当天凌晨2时40分许,首里城安保公司拨打火警电话报告首里城起火。截至目前,那霸市消防局已出动30辆消防车、100多名消防队员参与灭火。均为木质结构的首里城正殿、北殿和南殿全部在火灾中烧毁。起火原因仍在调查

中。10月27日至11月3日,首里城举办“首里城节”,其间将举行各种活动重现琉球王国的宫廷仪式。据悉,相关工作人员为准备31日的活动一直工作至30日深夜。

建于500多年前的首

里城是琉球王国历史象征,曾经在二战中被毁。1992年,经过重建复原了首里城正殿,其他建筑也逐步落成。2000年,包括首里城在内的琉球王国都城遗址被联合国教科文组织列为世界文化遗产。

(姜俏梅)

巴基斯坦一列车起火 至少65人死亡

新华社消息 巴基斯坦官方救援机构官员说,巴一列旅客列车10月31日在巴东部旁遮普省拉希姆亚尔汗地区起火,目前已导致至少65人死亡,另有14人受伤。

这列列车由巴基斯坦南部港口城市卡拉奇驶往

旁遮普省拉瓦尔品第。巴铁路部门高级官员娜比拉·阿斯拉姆告诉新华社记者,一些旅客为了自己做饭,违规将燃气罐带上了列车。列车起火是一个燃气罐发生爆炸所致,共有三节车厢受到波及。一些旅客为躲避大火从高速

行驶的列车上跳下,部分旅客伤势严重。

巴基斯坦三军新闻局发表声明说,包括医护人员在内的军方救援队已赶赴事故现场,并派出直升机运送伤者。巴官方救援机构官员巴吉尔·侯赛因说,伤者已被送往医院接受救治。

随着救援工作的进行,可能会从被大火吞噬的车厢内发现更多遗体。

巴基斯坦总理办公室发表声明说,巴总理伊姆兰·汗对事故遇难者表示沉痛哀悼,并要求医院竭尽全力为伤者提供最好的治疗。(李浩)

调查显示:英国家庭年均吵架260次

新华社消息 日常生活中,一家人难免争吵。英国一项调查显示,英国家庭平均每年吵架260次,围绕家庭琐事的争吵最为常见。

这是智能表推广机构“智能能源英国”调查2000

名英国人得出的结论。英国《每日邮报》10月29日报道,调查显示,最常见争吵围绕家庭成员“不拘小节”导致的混乱,如不洗碗、乱扔脏衣服、用后不清洁浴缸。其他争吵话题包括家务劳动

分配、人走不关灯、浪费食物、家庭预算、晚餐吃什么、看哪个电视节目、调节室温和洗澡时间太长。调查显示,英国家庭围绕浪费食物、人走不关灯等节能和环境保护话题的争吵呈上升

势头。就职于智能能源英国的罗伯特·奇斯赖特说:“我们乐见现代家庭对节能和可持续发展问题的关注。大家正面临气候危机,幸运的是,家庭可以做出许多细微改变,以帮助应对。”(乔颖)

美联储宣布今年内第三次降息

新华社消息 美国联邦储备委员会10月30日宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到1.5%至1.75%的水平。这是美联储今年以来第三次降息。

美联储当天结束货币政策例会后发表声明说,9月份以来的信息显示,美国经济活动保持温和扩张,家庭支出增长强劲,但企业固定资产投资和出口仍然疲软。美国整体通胀率和剔除食品和能源价格后的核心通胀率仍低于2%的目标。

声明说,考虑到全球形势对美国经济前景的影响和温和的通胀压力,美联储决定降息,但美国经济前景仍面临不确定性。美联储在评估合适利率路径的同时,将继续观察未来形势对美国经济前景的影响。

美联储主席鲍威尔表示,目前美联储货币政策立场可能是合适的,如果未来经济数据导致美联储对美国经济前景评估出现实质性变化,美联储将采取相应行动。

美国商务部日前公布的首次预估数据显示,今年第三季度美国实际国内生产总值按年率计算增长1.9%,低于第一季度3.1%和第二季度2%的增速。

今年7月31日,美联储宣布2008年12月以来的首次降息,将联邦基金利率目标区间下调25个基点到2%至2.25%的水平。9月18日,美联储再次宣布下调联邦基金利率25个基点到1.75%至2%的水平。(高攀 熊茂伶)

智利放弃主办APEC峰会和气候大会

新华社消息 智利总统皮涅拉10月30日上午在总统府发表电视讲话,宣布智利政府放弃原定分别于今年11月和12月举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议和联合国气候变化大会。

皮涅拉说,最近两周来智利国内形势困难,考虑到目前政府需要优先重建社会秩序,保障公民安全和社会安定,推动新的社会计划迅速有力实施,以回应民众要求。皮涅拉对这一决定引起的问题和不便深表遗憾,重申APEC对于智利经济的重要性以及智利对采取有效行动应对气候变化的承诺。

本月中旬以来,智利首都圣地亚哥公交系统票价上涨引发了一系列抗议活动。皮涅拉19日凌晨宣布圣地亚哥进入紧急状态,军方当天宣布在圣地亚哥实施宵禁。智利16个大区中的15个大区先后部分或全部进入紧急状态。全国范围的紧急状态已于28日零时解除。(尹南 张笑然)